



Manus 横空出世

Manus
创始人肖弘

manus

一键帮用户筛选简历,做旅行规划…… AI界的“实干派”来了 一夜爆火的Manus 比DeepSeek还厉害吗

从简历筛选到股票分析 Manus很“实干”

近日,一款名叫Manus的AI Agent智能体产品在国内科技媒体和社交网络上刷屏,甚至被冠以“全球首款通用型智能体”的名号。记者在官网看到Manus的介绍:“Manus是一款通用型AI助手,能将想法转化为行动:不止于思考,更注重成果。Manus擅长处理工作与生活中的各类任务,在你安心休息的同时,一切都能妥善完成。”

Manus官方给出了三个演示案例:求职简历筛选、房产研究和股票分析。在接收到用户发送的复杂任务指令时,能够将任务分解为多个子任务,无须用户进行额外的提示或干预,就能自动完成从规划到执行的全流程。以筛选简历为例,Manus会首先自动理解,需要解压打包文件这一隐藏指令,自主完成解压缩,并逐一浏览15份简历,同时记录其中的重要信息。最终,Manus不仅会生成自动排名建议,还会根据工作经验等重要维度,将候选人分为不同等级,提供全面且有条件的筛选结果。在这个过程中,无须用户进行额外的提示或干预,便能够自主地完成整个筛选流程。

另一个演示案例中,结合家庭收入情况和孩子的上学要求,让Manus在纽约筛选一个安全、犯罪率低的社区,并购买符合标准的房产。面对这类复杂任务,Manus同样是有条不紊地将其拆解为多个步骤,并创建详细的待办清单:搜索并阅读关于纽约最安全社区的文章;研究纽约的中学情况;编写Python程序来计算预算;基于预算,在房地产网站上筛选合适的房源;整合所有信息,撰写详细报告并整理相关资料。

Manus还能在虚拟环境中调用各类工具,来完成编写和执行代码、浏览网页、操作应用等复杂任务。在分析股票价格之间的相关性的场景中,Manus先是通过API访问雅虎金融等信息网站,获取股票历史数据,同时还会交叉验证数据准确程度,避免被单一信息来源误导。之后,它使用Python进行数据分析和可视化,引入金融相关的专业工具进行深入分析,最终通过数据可视化图表搭配详尽的综合分析报告,向用户清晰地反馈其中的因果关系。

在这些案例中,Manus化身不同岗位身份,完成从规划到执行的全流程,展示了真正的Agent能力。与DeepSeek的深度思考与对话不同,Manus的最大特点是“实干”——它不是在那里与你对话聊天,而是真的去调用工具、写代码。它不仅能提供解决方案,还能直接帮你干活、交付成品。简单而言,用户提出“一句话任务”,一段时间之后,便可以得

到一个质量颇高的成品交付。

Manus背后的天才团队 两个是90后

Manus的爆火,令外界更为关注其背后的创始团队的来历。

有媒体此前报道,Manus背后的创始人肖弘是一名90后,毕业于华中科技大学软件工程专业。毕业后,他连续创业,2015年创立夜莺科技,研发了用于企业微信服务的微伴助手和新媒体工具壹伴助手,服务超200万B端用户,获腾讯、真格基金等投资。2022年4月,肖弘创立了北京蝴蝶效应科技有限公司,并推出一款号称All-in-One的AI助手Monica,该产品最初以浏览器插件的形式推出,集成了当前主流的大模型,可处理聊天、翻译、处理文案等工作,用户数量超过400万人,并被推向海外。

Manus背后团队为Monica.im。天眼查显示,Monica.im在国内的关联公司为北京红色蝴蝶科技有限公司,该公司成立于2023年7月。Manus核心创始团队有3人,除了创始人肖弘之外,联合创始人、首席科学家季逸超和合伙人张涛均常驻北京。

季逸超也是一名90后创业者。他曾就读于北大附小、北大附中,本科、硕士均就读于北京信息科技大学计算机学院。季逸超自高中时代就潜心科技创新创业,本科时,他推出了iOS浏览器猎豹4,获得Macworld2011特等奖。20岁时,创立了从事信息提取与检索技术研发的Peak Labs,并获得红杉资本和真格基金投资。季逸超还曾开发Magi知识图谱系统,这也被称为“中文互联网最大通用知识图谱”,其开发的Steiner开源大模型还复现了OpenAI o1架构,推动了AI技术开源生态。

张涛此前曾在字节跳动、光年之外等公司担任产品负责人,与肖弘、季逸超共同成立Manus AI并担任合伙人后,目前负责产品战略、市场沟通及用户体验优化,主导构建了Manus的多代理架构设计,提出“用户体验应从答案交付转向成果交付”的产品理念。

营销策略“出口转内销”引热议 邀请码被炒到10万元

值得注意的是,Manus的营销方式引起了不少发烧友的热议。有人认为,Manus发布的策略类似于“出口转内销”,产品目前使用英文发布,注册账号还须开通国外支付,有那么点“吊国内用户胃口”的感觉。

记者发现,Manus目前仍处于内测阶段,没有公开上线,采用的是邀请码机制,而只能通过官网预约、社交媒体活动或合作伙伴渠道获取邀请码,获得邀请码的用户才能实测体验。在一些二手交易平台,一个Manus内测的邀请码被炒到了10万元,这一举动被业界质疑为“饥饿营销”。迫于舆论压力,

Manus AI 合伙人张涛进行了澄清,称采用邀请码机制是“服务器容量有限不得已而为之”。

针对Manus的另一个争议是“套壳”,即没有自研底层大模型的能力。Manus的模型能力来自Anthropic的Claude。但根据参加过沟通会的行业人士透露,Manus并不讳言自己是一个“套壳”产品。在已有的实测体验中,Manus近乎于DeepResearch、Computer Use以及Cursor等众多AI应用的集合体。一名获得实测资格的用户表示,他的体验基本都很顺畅,必须承认这当中没有太多新技术,但整合得很完美。记者在Manus官网看到,基准测试方面,Manus自称,在全部三个难度等级上都达到了新的最先进(SOTA)表现。

新闻纵深

Manus被指“套壳” 专家却说这是误解

对于Manus“套壳”的争议,重庆星环云科技有限公司联合创始人、上海交通大学重庆人工智能研究院大模型专家黄山表示:“Manus被指‘套壳’,我觉得这是对于Manus的一个误解。”他告诉记者,Manus本身就是基于各种大模型研发的一个智能体,至于它没有自研底层大模型的能力,这不是非常重要的问题,重要的是它作为一个AI新产品,是否为AI的发展开辟一条新的道路。

黄山认为,Manus的爆火出圈,反映的是大众对于以Manus为代表的这一类AI Agent产品的期待,抛开“套壳”带来的争议,当智能体的价值被更多人看到,智能体时代有望加速到来。Manus在客观上促进了超级Agent的发展,“至于是不是Agent的DeepSeek时刻,看最后这个产品如何完善,我相信后期广大用户会自己‘投票’作出决策。”

“从目前的内测体验来看,确实用起来令人兴奋,事实上只有真正用起来才会体会到这种Agent的长处和短处。”黄山说,Manus把通用场景的用户体验做得很好,“我们需要尊重和期待产品创新,致敬带我们探路的产品团队,AI产品迭代很快,不要吃不到葡萄说葡萄酸,我们也要以平常心 and 包容心看待工具的长处和短处。”

作为未来AI发展的一个重要方向,AI智能体何时会有一个质的飞跃?在上海交通大学人工智能学院院长聘教授谢伟迪看来,这和底层大模型能力的跃迁有很大关系。如果底层大模型比如DeepSeek变得更加强大,集纳和调用大模型的AI智能体也会变得更强大。从逻辑上来说,先要实现通用人工智能,才会有强大的通用AI智能体。在Manus出现之前,业内便已经纷纷预测:“2025年将成为AI Agent商业化应用元年。”DeepSeek爆火之后,其背后的V3、R1等多款AI大模型带来的工程优化和能力提升,快速引爆了市场热情,在此基础上,谁能基于这些模型能力打造出下一个超级App、超级Agent,成为大众关注的焦点。

新重庆-上游新闻记者 李坐廷

科技圈又炸锅了,全网也跟着沸腾了!因为有一款叫作Manus的AI Agent(智能体,一种能够自主行动、感知环境、做出决策并与环境交互的智能应用或实体)横空出世了!据说,Manus是全球首款通用AI代理,它比DeepSeek还牛!Manus发布的24小时内,它的“实干”成为国内AI大模型领域讨论度最高的产品,Manus能一键帮用户做旅行规划、股票分析、做PPT、财报分析等工作,用户只需要输入简单的提示指令,Manus便会直接提交给用户一份接近实用状态的规划报告或者文档内容。网友们在使用后纷纷感叹“通用Agent终于实现了”“这是继DeepSeek之后的又一技术革命”……为了能抢先体验,Manus内测邀请码甚至被炒至10万元!那么,Manus究竟是一款怎样的应用,是技术创新,还是不明觉厉?记者对此采访了业内专家。



季逸超在官网介绍Manus

